Cau hoi va bai tap on tap chuong V

49. Tim dao ham cua cic ham so sau :

o5y ¥+ 3x ~a*
X X : 3x — . .
a) y=—+ R v2x +1; b) y = ] (a 1a hang s0) ;
2 - X -
2 : 2 2
c)y=(2-x")cosx +2xsinx ; d)y=tan'x+tanx".
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50. a) Ching minh rang (%J = —%, trongdén e N,
X

X

b) Véix#0vane N' tadat x™" = Lﬂ Tir d6 hiy so sdanh ding thitc trong
X

ciu a) v6i cong thie (x") = nx™ ' va néu nhan xét.

51. Tim dao ham dén cédp duge néu kém theo cha cdc ham so sau (n e N”).

a) y =sinx, y"; b) v = sinx sinSx, y{'” ;
5 m I (n)
c)v=(4—-x), : dy= T e
)y = ),y | PP
() 2 (2)
e = : — 5 .0 L
)y w1 f) y=cosx,
ra . » - - — . - ¥ _ E " . o ]’t
52. Tinh vi phan cua ham s6 y = 5 tai diém x = g ing vai Ax = 360

(1 + tan x)
(tinh chinh xdc dén hang phén van).

53. Goi (C) 1a d6 thi cua ham s6 flx) = &+ 277 - 1. Viét phuong trinh tiép tuyén
cua (C) trong mo6i trudong hop sau :
a) Biét tung do cua ti€p diém bing 2 ;
b) Biét rang ti€ép tuyén song song vdi truc hoanh ;

¢) Biét rang tiép tuyén vudng goc vai duong thang y = —§_1' +3;

d) Biét rang ti€p tuyén di qua diém A(0 ; —6).

54. Tim mot diém trén dé thi ciia him s6 y = ; sa0 cho tiép tuyén tai do cling

X -
véi cdc truc toa do tao thanh mot tam gidc ¢6 dién tich bang 2.
55. D6 thi (%) cia mot ham s6 bac hai ' R4 | A
v=P(x) da bi xod di, chi con lai truc
doi ximg A, diém A thuoc (P) va tiép
tuyén tai A cia () (h. 5.8). Hay tim
P(x) va vé lai dé thi ().

n
f‘/

56. Cho parabol () : y = x°. Goi M, va M, 0 I /3 x
12 hai diém thuoc (9, lan luot ¢6 hoanh
dolax;=-2vax,=1. Hinh 5.8
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Hay tim trén () mot diém C sao cho tiép tuyén tai C song song v6i cdt tuyén
M M. Viét phuong trinh cua ti€p tuyén do.
57. Mot chit diém chuyén dong ¢6 phuong trinh § = — 31> — 91 + 2, § d6, 1 > 0,
t tinh bang gidy (s) va § tinh bang mét (m).
a) Tinh van toc tai thoi diém ¢ = 2.
b) Tinh gia toc tai thoi diém ¢ = 3.
¢) Tinh gia t6c¢ tai thdi diém van téc bang 0.
d) Tinh van toc tai thoi diém gia toc bang 0.

Bai tap trac nghiém khach quan

58. Madi khang dinh sau day ding hay sai ?
a) Ham s6 y = cotx ¢6 dao ham tai moi diém ma né xdc dinh.
b) Ham s6 v = vx ¢6 dao ham tai moi diém ma né xdc dinh.
c) Himso y = | x | ¢6 dao ham tai moi diém ma né xdc dinh.

Véi méi bai tir 59 dén bai 62, hay chon két qua diing trong cdc két qua da cho.

59. Tiép tuyén cta d6 thi ham s6 y = tai diém v&i hoanh d6 x = -1 ¢6

phuong trinh la
(A)y=-x-3; Byy=—x+2; Cy=x-1; D)y=x+2.
: 1 . 1
60. Tiép tuyén cia d6 thi haim s6 y = —= tai diém véi hoanh do x = — ¢6
4 V2x 2
phuong trinh la
(A)2x-2y=-1; B 2x-2y=1; (C)2x+2y=3; (D)2x+2y=-3.

61. Ham s6 c6 dao ham bing 2x + Lz la
X

3 3
. X +1 X +3x -1
X X
3x% 4+ ¥ x-
X
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62. Pao ham cip 2010 cia ham s6 y = cosx la
(A) sinx ; (B) —sinx ; (C)cosx : (D) —cos x.

63. Dién noi dung thich hgp vao ché trong.
a) Haim s6 hop cua ham s6 y = cotu va ham s6 trung gian u = Jr 1a
V= erreene

b) Ham s6 hop ctia ham s6 y = «” vit ham s6 trung gian u = cosx + sinvla y = ...

¢) Ham s6 y = tan 3x la ham s6 hop cta ham s6 y = ............ vd him s6 trung
T 1
d) Ham s6 y = +/cosx 1a ham s6 hop clia hAim s6 y = ............ va ham s6 trung



